
Ex11) an = b [n] s Flex t.g . an = b+
en

E Flex +.q
an-lnb

D'après cours on sait que an-ln =b admet des solutions soi a l divise b

La démonstration est demandée.

2) 1262 126= 2x3x7 2302 230= 2x5x23
637 5
93x3

2323

Donc 1261230= 2
. D'après la question précédente 126x = 2 [230] admet des

solutions : 126a = 2 [230]E) FlEX t.q 126x- 230l=

# Jlez +
.q63x - 1151= 1

11563115- 63 = 52

52

6352 63
- 52 = 11 => 63- (115 - 63)= 11= 2x 63 - 115=

11
- 521

5211 52-4x(1 = 0 => (115-63) - 4x(2x63- 115) =
8

444

8 => 5x115
- 9x63= 8

11 11 -8 = 3 = (2x63 - 115) - (5x115- 9x63)= 3

3 => 11x63 - 6x115=3

3x3-0= 1 =3(11x63 - 6x115) - (5x115- 9x63) = 1

=> 42x63 - 23x115= 1



Donc l'ensemble des solutions de 63x-1151=
1 est

((a, l) = (42 + 1152
,

23 + 63k)/k = 2]
Donc l'ensemble des solutions de 126x= 2 [230] est [42 +115k/REXY

Ex21) v= (16)(1547)(2137)(136)
[1 -2 Tz [4

1) la signature est un morphisme de gpe E : (580) -+ (114x)

D'après signature d'un b-cycle est (1
+1

E(t)= E(te)x[(tz)xE(tz)x2([4)= (1)3x(-1)
*

x(-1)
*

x(- 1)" = -1

2) on calcule +(1) = [1 [cTzTy(1) = 5
, tzts(3) = [, +(7) = t

,
(1) =

6

T(2) =[, +2 tz[p(2)= [
, tzTz(2)=Titz(1)=[2(b) = 5

r (3)=[,Tztzty(3) = t , +ztz(b) = [1tz(b) = [1(b) = 1

+(4) =[2 +ztz[p(4) = [1Tztz(4) = [1tz(4) = [1(7) = 7

+(5) = [1 [ ztz[4(5) = [1tztz(5) = [15z(5) = [1(4) =
4

+(6) = [1tztz[4(b) = [1tztz(1) = [152(3) = [2(3) = 3

+(7) =
[

152tz [4(7) = [1 tc tz(7) = [1tc(2)= [g(2) = 2

+(8)=8 59146 25
ODU

r= (163)(2547)
34

40- 445
↓

3) (163) et 12547) sont des cycles disjoints Donc

ord (t) = ppcm Lord (163) ,
ord (2547)) = ppcm (3

, 4)= 12



ord (+2025) : Methode 1 Ord (rk)=
ord(+2025)
=12025 = 4

-hode2 2025 = 12 + 168
+

9 = +2025/12x16889 59

(168) et (2547) étant des cycles disjoints ,
ils commotent. Donc

59
= (168)9(2547)" = (2547) =

ord (+2025) = ard (r) = ord((2547)) = 4

4) 26 = 2x12 + 2 = 52= (1) 22 =
52

= (168)(2547)(168)(2547) .

= (186)(24)(57)

Ex31)· Scient g
= " et g=
e

1

9. 92 =
e Soit R+1= 8qtr avec or<8 la div

.
eval de htt par8

9192 = e
(8q+r)

=
eiG

.
Sat

g=
e* "Si

=0 = g= 1 et jG

Si d <8 = 08k(8 etgre =1 Gaussi !

G= Ce
**
> .
G est culique donc générateurs de G sant (e* (

*

avec

k18 =
1 = k= 1

,
3

,
5
, 7



2) X8-1X1 X- 1X21

#XR x X => PrQ = X21

3) les racines complexes de P sonte avec k= 0
,
1..., 7

=> P= (X-1)(X-

e )(X- em)(X - e

*)(x+ 1)(X- e5)(X-e=)(X-e))

= (X- 1)(X+ 1)(X- i)(X+i)(X-eY)(X- e*)(X-23m)(X-ea)
3

e,i=i

(X-i) (X + i)= X7 1
,

(X-em)(X- e
* ) = (xEX+ 1)

(X- e3Y)(X
-
25+Y) = (x =Vx+1)

P= (X- 1)(x+ 1)(x[1)(X7+ EX +1) (X2 Ex + 1)

décomp de P comme produit des polynimes irréductibles !

Les racines complexes sont et k= 0
,

1
,

2
,

3
,

4
,

5

Q = (X- 1)(X- e

+B)(X- em)(X+ 1)(X- e

+

(3)(X - 2543)

i
Q= (X-1)(X+1)(X-e )(X - e

** )(X-22n)(X-e+N)
= (x- 1)(X+ 1)(x= X + 1) (X2- X+ 1) décomposition de Q comme produit

des polynomes irréductibles.

PlQ = (X-1)(X+ 1)



Ex4 1a) Scient, yett
f2 (xy) = fof (xy) =

f(f(x) f(y) = f(x)f2(y)= xy
Donc syH

· Soit neH

f2(x7) = f(f(x7) = f(f(x) -) =
f(x))= f(a)

=

= x
=

1b) Soit neS Dan f(x)=27

f2(x) = 5 (f(x))= f(x)) = f(x)
=

= (1)
"

= x = x =H

· Scient nyeS f(xy) = f(x)f(y) =x
= j)
= (yx)

=
= (ay)

-7

G commutatif
Donc MyeS

· Soit neS flat)= Fla)(t)= seS

[42)xESe f(x) = -x(2x=x( 3x= 0

Donc S = 20,
2,}

xHE)f2(x)= x(f)f(2x)= x( 4x= x- 3a= 5

Donc H =
S

3a) Scient,yeG
· f(x) f(y) =(txt7)(ty() = Txyt

=
= f(ay)

· f(x)= f(y)E)x =
=

= ty+

E [FLINEt)t = E
*

(tytE) + E x=y Don't injectif-
· fLTRE =

F (TREE)=x Donc fest surjectif.

3b) VneG f(x) = f(f(x) = f([x =7) =
T x(5-E)

T = (12) DoncEid
,
if= (12) danc (t)Eid .

Donc f(x)=n => &Et

HCG et GCh = H = G



32) Sa= Sid,
(12)

,
(13)

,
(23), (123) , (132)}

flidid = ideSs

f((12) = T (12) == (12) (12) (12) = (12) = (12)
*

= (12)ES

f((23)) = (12) (23) (12) = (13) = (13)S

f((13)) = (12) (13) (12) = (23) = (23)S

f((123)) = (12) (123)(12) = (132) = (123) = (123)ES

f((132)) = (12)(132)(12) = (123) = (132)- (132) ES

S = Gid , (12), (123), 4132)}

3d) D'après le thi de Lagrange si S est
un ss-gpe de G ,

cardinal

de S divise lecardinal deG . Mais card (S) =4 + card(G)=6


